

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Таран Екатерины Александровны
«Конвергентные структурные сдвиги в экономике»,
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 - экономическая теория

Диссертационная работа Таран Е.А. обладает высокой актуальностью, и посвящена развитию методологических, теоретических, методических основ связи структурных сдвигов в экономике страны с ее сближением с технологически передовыми развитыми рыночными системами по структурным и динамическим критериям, воздействия на этот процесс возрастающего воспроизводственного значения конвергентных технологий.

Предмет исследования соответствует научной специальности 08.00.01 «Экономическая теория» и заключается в анализе совокупности экономических отношений по поводу формирования конвергентного типа структурных сдвигов. Автором представлен подход к комплексному исследованию конвергентных структурных сдвигов, раскрыто их содержание, на основе выделенных критериев и факторов предложена типологизация структурных сдвигов, установлена общность конвергентных процессов, протекающих на макро-, мезо- и микроуровне.

Научная новизна исследования заключается в разработке теоретических положений конвергентных структурных сдвигов, в обосновании выбора институтов, направлений, инструментов конвергентно-ориентированной структурной политики государства, нацеленной на преодоление дивергентного структурного сдвига, способствующему увеличению технологического отставания.

Наряду с этим, нельзя не отметить, что из автореферата не видно, как автор определяет связь между процессами экономической конвергенции и глобализации экономики.

Однако указанное замечание не снижает высокий уровень научной работы. Поставленные автором задачи полностью раскрыты, полученные

результаты обоснованы, что дает развернутое представление о том, что было сделано в диссертационной работе, и какова степень научной новизны авторских положений. Объем и количество трудов автора, представленные в последнем разделе автореферата, свидетельствует о том, что основные положения, выносимые на защиту, также нашли свое отражение в опубликованных работах.

В целом следует признать, что диссертационная работа выполнена на актуальную тему в соответствии с паспортом специальности 08.00.01 - экономическая теория, посвящена решению значимой научной проблемы. Полагаю, что диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Таран Екатерина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

И.о. главного научного сотрудника
Центра стратегических и междисциплинарных исследований
Уфимского федерального исследовательского центра
Российской академии наук, доктор экономических наук
по специальности 08.00.01 - экономическая теория, доцент

Биглова Гузель Фатиховна



Подпись Бигловой Г.Ф. заверяю:

*и.о. главного научного сотрудника УФИЦ РАН
г. Уфа, канд. экон. наук, доцент Г.Ф. Биглова
24.02.2020 г.*

Почтовый адрес организации: 450054, г. Уфа, пр. Октября, 71

Телефон: 8(347) 235-53-00

E-mail: presidium@ufaras.ru